

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Китайский банк откроется в Швейцарии до конца года | Une banque chinoise ouvrira ses portes en Suisse jusqu'à la fin d'année

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Пекин](#), 10.02.2015.



©Keystone

Министр финансов Конфедерации Эвелин Видмер-Шлумпф во время официального визита в Китай обсудила со своим коллегой Лоу Цзивэем и главой Народного банка Китая (РВОС) Чжоу Сяочуанем детали развития швейцарской платформы для операций с юанем.

|

La ministre de la finance de la Confédération Eveline Widmer-Schlumpf pendant sa visite

officielle en Chine a discuté avec son homologue Lou Jiwei et le gouverneur de la Banque populaire de Chine (PBOC) Zhou Xiaochuan les détails du développement de la plateforme du renminbi en Suisse.

Une banque chinoise ouvrira ses portes en Suisse jusqu'à la fin d'année

Посетив на прошлой неделе Сингапур и Китай, Эвелин Видмер-Шлумпф встретилась с министрами финансов обеих стран, а также главами китайского центробанка и Китайского строительного банка (CCB) – одного из крупнейших финансово-кредитных учреждений Поднебесной, которому предстоит стать первым центром клиринговых расчетов на территории Конфедерации.

Напомним, что Меморандум о взаимопонимании (MoU) [был подписан сторонами](#) во время проходившего в конце января Всемирного экономического форума в Давосе. Согласно достигнутым договоренностям, Швейцария станет одной из немногих платформ, которая откроет иностранным инвесторам прямой доступ к китайскому рынку. Пилотный проект Народного банка Китая RQFII (Renminbis Qualified Foreign Institutional Investor) позволит бизнесменам заключать сделки в юанях, минуя доллар или евро, что особенно актуально для двух стран, [заключивших Соглашение о свободной торговле](#) в 2013 году.

Китайский строительный банк, который, по словам Эвелин Видмер-Шлумпф уже определен в качестве главного претендента на роль центра для проведения взаимных расчетов, в течение трех месяцев подаст в Федеральную администрацию по контролю за финансовыми рынками (FINMA) заявку на получение лицензии, необходимой для осуществления банковской деятельности на территории Конфедерации. Как правило, процедура ее рассмотрения длится около полугода. Таким образом, вполне вероятно, что к концу 2015 года банк откроет свое отделение в Швейцарии. Правда, выбор места его расположения – финансовый центр Цюрих или международная Женева – пока окончательно не определен. По некоторым данным, Цюрих имеет больше шансов стать новым офшорным клиринговым центром китайских «народных денег» («ренминби», RMB).

Обсуждая с главой ССВ условия получения лицензии на осуществление банковской деятельности, Эвелин Видмер-Шлумпф обратила внимание на тот факт, что в Швейцарии подобный документ дает финансовому учреждению право заниматься всеми видами банковской деятельности. В то же время в Китае, в соответствии с принятой практикой, выдаются лицензии на строго определенный вид деятельности. Таким образом, вопрос о предоставлении равнозначных прав швейцарским банкам, обосновавшимся в Китае, остается актуальным для Швейцарии, хотя не включен в повестку в ближайшее время.

В следующем году к Китаю перейдет роль председателя в «Большой двадцатке» (G20), объединяющей представителей правительств и глав центробанков крупнейших экономик мира. Эвелин Видмер-Шлумпф выразила надежду, что страна-хозяйка пригласит Швейцарию на форум для обсуждения финансовых вопросов. Напомним, что в 2013 году Конфедерация [принимала участие во встречах](#) по приглашению России.

Такая возможность очень важна для Швейцарии. В частности, в формате G20 обсуждаются вопросы об автоматическом обмене информацией, к которому Конфедерация [обязалась перейти в 2018 году](#) в соответствии с нормами, разработанными Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) по итогам встреч G20. Эвелин Видмер-Шлумпф объяснила, что принимать участие в дискуссии на ранней стадии обсуждения предпочтительнее, чем оказаться перед необходимостью исполнения новых правил, не имея возможности высказать свое мнение.

В свою очередь, Китай, работающий над созданием системы пенсионного страхования, заинтересовался швейцарским опытом. Министры финансов двух стран обсудили особенности [функционирования пенсионной системы Конфедерации](#).

Добавим, что в этом году отмечается 65-летие установления дипломатических отношений между Берном и Пекином. Таким образом, время для развития двустороннего сотрудничества выбрано идеально.

[клиринговый центр в цюрихе для юаня](#)

[Швейцария](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария станет мировым центром китайского юаня](#)

[Начало конца банковской тайны намечено на 2018 год](#)

[Китай переходит в режим «сделано в Швейцарии»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kitayskiy-bank-otkroetsya-v-shveycarii-do-konca-goda>